HACKEANDO MATEMATICA

Professor : Rodrigo Teixeira

MATRIZES

QUESTAO 1 (QC-MB 2019)

ab

Sejaa matriz A= e B=AAL Determine a soma de todos os elementos da matriz B e assinale a opcdo correta.
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aZ+b2+ 2+ d2
aZ+b2+c2+d2+ab+cd+ac+bd
(a+b)2+(c+d)2
(a+0?+(b+d)?
(a+c|)2+(b+c)2

QUESTAOQ 2 (AOCP 2018)

Na seguinte matriz, em cada linha, estdo anotadas as notas obtidas por quatro soldados em trés provas durante o
decorrer da semana em atividades internas no quartel. Por exemplo, o soldado 1 obteve nota 70 na prova 1, nota 80
na prova 2 e nota 90 na prova 3.

P1 P2 P3

soldado1 /70 80 90

soldado 2| 65 90 72
soldado 3192 100 70

soldado 4 \74 84 94

Sabendo que se obtém a nota final de cada soldado somando-se suas trés notas obtidas e, em seguida, dividindo-se
o resultado obtido dessa soma por 4, é correto afirmar que
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nenhum dos soldados obteve a nota final inferior a 60.
todos os soldados obtiveram uma nota final superior a 60.

caso existisse o critério de dispensa das atividades do final de semana para o soldado que obtivesse uma nota
superior ou igual a 60, entdo trés desses soldados conseguiriam essa dispensa.

caso existisse o critério de um soldado exercer a fun¢do de permanecer na guarita durante todo o final de semana, se
obtivesse uma nota inferior a 60, entdo apenas o soldado 3 seria selecionado para exercer essa funcao.

nenhum dos soldados obteve a nota final superior a 64.




QUESTAO 3 (ITA 2017)

Sejam A e Bmatrizes quadradas nx ntais que A+ B=A" Be Ina, matriz identidade nx n. Das afirmacdes:

l. In- B é inversivel;
Il. In- Aéinversivel;

HN.A-B=B"A.

¢ (sdo) verdadeira (s)

(A Somentel.
Somente Il.
(© Somentelll.

(D) Somentelell.

() Todas.

QUESTAOQ 4 (ITA 2017)

Sejam x1, ... ,.X5 e y1, ..., y5 numeros reais arbitrarios e A = (ajj) uma matriz 5 x 5 definida por ajj = xj +yj, 1</ j<5, Se réa
caracteristica da matriz A, entdo o maior valor possivel de ré

1.
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QUESTAO 5 (ITA 2015)
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QUESTAO 6 (EN 2014)

h
Considere as matrizes R = 4 (1 6} l ;
9* a 0
' 2y=1) -1 (2y-1) _
S= I (4) 2 e T= b (2) -10 B ..Asoma dos quadrados
3* b 1 27 13 -6

das constantes reais x,y,a,b,c que satisfazem a equacdo matricial R-65=T¢é

® 23
26
© 29
O 32
® 40

QUESTAO 7 (ITA 2014)

Seja A=( ajj)5x5 @ matriz tal que ajj = 2" 1(2; 1)1 <i j<5. Considere as afirmacdes a seguir:
I.Os elementos de cada linha iformam uma progressdo aritmética de razdo 2!,

Il. Os elementos de cada coluna jformam uma progressédo geométrica de razao 2.

lll. tr A€ um nuimero primo.

E (sd0) verdadeira(s)

@ apenas .

apenas |l e ll.
apenas |l e lll.
apenas | e lIl.
I, 1lelll.
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QUESTAO 8 (QC-MB 2013)

Dadas as matrizes A e B quadradas, de ordem n e invertiveis, qual & a solu¢ao da equacdo matricial AX'"B”

In € a matriz identidade de ordem n?

— In, em que

® x=A's
x-Bal
© x=8'A
® x=48"7
® x=g'4a"7




QUESTAO 9 (QC-MB 2013)

Em relacdo a matrizes, coloque V (verdadeiro) ou F (falso) nas afirmativas abaixo, e assinale a op¢do que apresenta a
sequéncia correta. () Se A e B sdo matrizes reais simétricas, entdo AB também é simétrica. () Se A e B sdo matrizes reais n x
n, entdo A< - B = (A-B)(A+B) () Se A é uma matriz real n x n, e sua transposta é uma matriz invertivel, entdo a matriz A é
invertivel. () Se A é uma matriz real quadrada, A2 =0, entdo A =0 () Se A e B sdo matrizes reais quadradas de ordem n,
entdo (AB)' = A8t
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(F) (A V) (F) ()
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QUESTAO 10 (CBM-MS 2013)

Paftincio pretende dedicar-se a um novo hobby: pratica do rapel. Para isso, resolve fazer um levantamento de precos de
alguns artigos de que necessita, visitando sites de lojas virtuais. A tabela a seguir mostra o resultado de tal cota¢do de
precos:

Artigo Loja A Loja B Loja C
| - Mosquetdo pera trava dupla automaética R$ 44,00 R$ 47,00 R$ 42,00
Il - Freio 8 D — R$ 35,00 R$ 37,00 R$ 39,00
| 1l -Par de luvas para rapel R$ 28,00 R$ 25,00 R$ 27,00 |

E interessante, para Paftincio, a aquisicdo de todos os produtos em uma s6 loja, j& que, assim, pagara apenas uma taxa de
frete. Como ele pretende adquirir 5 mosquetdes, 4 freios e 1 par de luvas, resolve entdo organizar quantidades e cotacdes

44 47 42
nas matrizes A = (aij)‘l x3=[541]eB= (bij)3x3 = 35 37 39 cujo produto (executado na ordem conveniente)

28 25 27

resultara em uma matriz C = (Cij)mxn. cujos elementos representarao o valor total dos produtos desejados em cada uma
das lojas virtuais. A respeito da situacdo descrita sdo feitas as seguintes afirmacdes: | - A matriz C serd obtida efetuando-se o
produto A.B. Il - A matriz C tera ordem 3x1. lll-O elemento ¢12 representara o total a ser pago na Loja B pelos produtos
desejados: R$ 388,00. IV - Caso Pafuincio queira encomendar os produtos citados em apenas uma das lojas, ele pagara o
menor valor se o fizer junto a Loja A. Das afirmacdes acima:

nenhuma é verdadeira.
exatamente uma é verdadeira.
exatamente duas sao verdadeiras.
exatamente trés sao verdadeiras.

todas sao verdadeiras.
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QUESTAO 11 (EN 2013)

_ 1 1 2 5 0 -3 ¢ _ 'y
Sejam 4 = e B= e " transposta de B. O produto da matriz A pela matriz B~ é
4 -3 0 1 -2 6




9 2 10
® -8 6 0

21 -21 -6
5 0 -6
4 6 0]
(5 4)
© 0 6
\=6 0)
-1 11)
® {20 10)

-1 10
° (5

QUESTAOQ 12 (UFPR 2013)

Um criador de cdes observou que as ragdes das marcas A, B, C e D contém diferentes quantidades de trés
nutrientes, medidos em miligramas por quilograma, como indicado na primeira matriz abaixo. O criador decidiu
misturar os quatro tipos de ragdo para proporcionar um alimento adequado para seus cdes. A segunda matriz
abaixo da os percentuais de cada tipo de racdo nessa mistura.

percentuals da mistura
35% .
25% Quantos miligramas do nutriente 2 estdo

30%
10%

A B Cc D
nutriente 1 | 210 370 450 290
nutriente 2 | 340 520 305 485
nutriente 3 | 145 225 190 260

ooOom>

presentes em um quilograma da mistura de ragdes?

(A 389mg.
330 mg.
(© 280mg.
® 210mg
(® 190 mg.

QUESTAO 13 (ITA 2013)

Considere a equagdo A(t)X = B(t), te R, em que A(f) = -1 1 I |
=3 1 2 2 0
Sabendo que det A(t) =1 e t #0, os valores de x, ye zsdo, respectivamente,
22,0,-3\2
22,0, -3V2.
0, 3v2, 242.
0, 2v3, V3.
243,43, 0.
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QUESTAO 14 (ITA 2013)

1 =11
y =z 1

Sejam 4 =

Das afirmagdes abaixo:
I. BA € antissimétrica;

Il. BAndo é inversivel ;

r+1 T
eB=|y-2 y
243 2

matrizes reais tais que o produto AB € uma matriz antissimétrica.

I1l. O sistema (BA)X=0, com X = [x1 x2 x3], admite infinitas solucdes, é (sdo) verdadeira(s)

(A apenaslell.
apenas Il e L.
(© apenasll.

(D apenasi.

(E) apenas Il

QUESTAO 15 (ITA 2013)

Considere as seguintes afirmacgdes sobre as matrizes quadradas A e Bde ordem n, com A inversivel e B antissimétrica:

I. Se o produto AB for inversivel, entdo n é par;

Il. Se o produto AB ndo for inversivel, entdao n é impar;

lll. Se Bfor inversivel, entdo né par.

Destas afirmacdes, é (sdo) verdadeira(s)

apenas .

apenas lell.
apenas |l e lll.

apenas Il e lll.
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todas.

QUESTAO 16 (EsPCEx 2012)

Considere as matrizes A=

3 5 X
e B=

1 X Y

Inversa da matriz A, entdo o valor de x+y é
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y+4
Se x e y sdo valores para os quais B é a transposta da




QUESTAO 17 (AFA 2011)

Sejam as matrizes

1 1 1 X4 k
A=|1 1 2 | X=|x,|eB=|3
1 1 -2 X3 5

Em relacdo a equagdo matricial AX = B, é correto afirmar que

(A) éimpossivel para k =7/2
admite solugdo Unica para k =7/2
© toda solugdo satisfaz a condicdo x1 + xp =4

() admite a terna ordenada (2, 1, -1/2) como solucdo.

QUESTAO 18 (AFA 2011)

Uma montadora de automoveis prepara trés modelos de carros, a saber:

MODELO 1 2 3
CILINDRADA (em litro) | 1.0 1.4 1.8

Essa montadora divulgou a matriz abaixo em que cada termo ajj representa a distancia percorrida, em km, pelo modelo i,
com um litro de combustivel, a velocidade 10j km/h .

6 76 72 89 82 1 10 12 118
5 75 7 85 8 1006 95 115 11
3 27 59 55 81 74 98 94 131

Com base nisso, € correto dizer que

@ para motoristas que somente trafegam a 30 km/h, o carro 1.4 é o mais econdmico.
se durante um mesmo periodo de tempo um carro 1.4 e um 1.8 trafegam a 50 km/h, 0 1.4 sera o mais econdmico.
© para motoristas que somente trafegam a velocidade de 70 km/h , o carro 1.8 é o de maior consumo.

@ para motoristas que somente trafegam a 80 km/h , o carro 1.0 é o mais econdmico.

QUESTAO 19 (EFOMM 2011)

Os ndmeros inteiros de 1 ao 500 sdo escritos na disposi¢do abaixo

1 2 3 4 5
6 7 8 9 10
11 12 13 14 15

A escrita se repete, na mesma disposicdo, a cada vez que se atinge o valor 500. O nimero escrito na quarta coluna da 134°

linha é

A 158
159
© 160
© 169
® 170




QUESTAO 20 (IME 2010)

Sejam x1, .... Xn 0S N primeiros termos de uma progressao aritmética, O primeiro termo e a razdo desta progressao sao os
numeros reais x1 e r, respectivamente. O determinante

MR | S b )
X X2 X2 ‘- X3
Xy X2 X3 - Xg e:
X X3 Xz - X,
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QUESTAO 21 (EsPCEx 2010)

Os ndmeros das contas bancarias ou dos registros de identidade costumam ser seguidos por um ou dois digitos,
denominados digitos verificadores, que servem para conferir sua validade e prevenir erros de digitacdo.

Em um grande banco, os nimeros de todas as contas sdo formados por algarismos de 0 a 9, na forma abcdef-xy, em
que a sequéncia (abcdef) representa, nessa ordem, os algarismos do nimero da conta e x e y, nessa ordem,
representam os digitos verificadores. Para obter os digitos x e y, o sistema de processamento de dados do banco
constréi as seguintes matrizes:

1 -2 1 X (a-b)
A=|0 1 0 B=|y C=|(c-d)
0 2 -1 z (e-f)

Os valores de x e y sdo obtidos pelo resultado da operacdo matricial A.B=C, desprezando-se o valor de z. Assim, os
digitos verificadores correspondentes a conta corrente de nimero 356281 sdo

A 34
41
© 49
D 51
() 54




QUESTAO 22 (ITA 2009)

Considere a matriz

a1, daz das
A= 10 a4 as | € My 4(R),
0 0 ag

em que a4 = 10, det A=-1000 e a1, a2, a3, a4, as e ag formam, nesta ordem, uma progressao aritmética de razao d> 0:

) a .
Pode-se afirmar que _f éigual a
(
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QUESTAO 23 (IME 2009)

Considere o determinante de uma matriz de ordem n definido por:

1 1 1 1.1 1
-1 3 0 0.0 0
0-13 0..0 0
An=| 0 0 -1 3..0 0
000 0..30
000 0..-

Sabendo que A1 =1, ovalorde A1p é

&) 59049
48725
© 29524

DO 9841
(® 364

QUESTAO 24 (EN 2009)

Coloque F (falso) ou V (verdadeiro) nas afirmativas abaixo, assinalando a seguir a alternativa correta. () Se A e B sao
matrizes reais simétricas entdo AB também é simétrica () Se A € uma matriz real n x n cujo termo geral é dado por ajj = (-1) !
*J entdo A é inversivel () Se A e B sdo matrizes reais n x n entdo A” - B = (A-B).(A+B) () Se A € uma matrizrealn x n e sua
transposta é uma matriz inversivel entdo a matriz A é inversivel () Se A € uma matriz real quadrada e A® =0 entdo A=0
Lendo a coluna da esquerda, de cima para baixo, encontra-se
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QUESTAO 25 (EN 2009)

Considere: a) V1, Vz. 03 e V4 vetores nao nulos no R3 b) a matriz [Vij 1 que descreve o produto escalar de Vj por Vj, 1Sis4,
1<j =4 eque édada abaixo:

F[ 22 '_"'{_g l-
3 2 3
22, L, o
[vij]= 3 c) o triangulo PQR onde QP = V> e QR = V3. Qual o volume do prisma, cuja base é o
B
== -1 3 3
2
1, NER
L 3 A
triangulo PQR e a altura h igual a duas unidades de comprimento?
® 154
354
© 2i5
©® 455
® 5

QUESTAOQ 26 (EsPCEx 2008)

Considere as matrizes Ml = [ 1 3 tgx ] e Mp= [ 1 ] para x # k .’.:’k « 7 Amatriz resultante do
- cos“x cotgx tgx 2

produto matricial M,.M,é

@ SBC‘z:{
_COSZX
' t 2:-:
o ‘
- COsS™X
SE‘C‘? ®
© ‘Senz :-:‘
[ >
cossec” x
® [ ]
- SN~ ¥
® '0052 S
SFJ:’]2 X
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GABARITO:
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